



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2018年4月17日
星期二
农历戊戌年三月初二
第27366期
今日12版 济宁日照16版
热线电话: 0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

省委常委会会议研究当前经济工作

坚定信心保持定力勇于担当积极作为 努力实现经济平稳较快增长

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南4月16日讯 省委常委会今天召开会议,听取省政府党组关于今年一季度经济社会发展形势汇报,研究部署下一步经济工作。省委书记刘家义主持会议并讲话,龚正、付志方和省委常委出席。有关省领导和省直部门负责人列席会议。会上大家对当前经济形势进行了认真分析和深入分析,一致认为,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,坚持稳中求进工作总基调,坚定践行新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,聚焦聚力高质量发展,全省经济发展基本平稳、开局良好,呈现稳中有进、进中有变的特点。

会议指出,对当前经济形势,要综合研判,辩证分析。一是看现状,经济增幅有所放缓,为未来发展腾出了更大空间;二是看内涵,发展质量明显提升,我省经济正在向高质量发展迈进;三是看问题,制约发展因素正在悄然变化,影响发展的新矛盾开始凸显;四是看前景,发展有利因素逐渐累积,发展环境总体上越来越好。要透过现象看本质,把握发展走向趋势,深刻认识到我省经济平稳运行的基本因素没有改变,支撑经济持续向好的重要因素明显增加,经济发展的新动能加快集聚,经济走向高质量发展的良好势头开始展现。

会议强调,要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,树立正确政绩观,保持定力、勇于担当、积极作为,在重大战略措施落实上持续用力,保持经济平稳较快增长的良好态势,努力完成全年发展各项预期目标。一要在防范化解金融风险、精准扶贫、污染防治上狠下功夫,紧盯住难啃的“山头”、顽固的“堡垒”,集中力量攻城拔寨,坚定不移打好三大攻坚战。二要在新旧动能转换上狠下功夫,坚定不移加快高质量发展。紧紧扭住新旧动能转换重大工程、建设综合试验区这个重点任务,进一步深化认识,科学搞好规划,加快项目落地,力争取得更多成效。更加注重经略海洋,尽快把我省海洋方面的优势和潜力转化为新旧动能转换、高质量发展的强大优势。三要在推动“五个振兴”上狠下功夫,确立率先振兴目标,充分发挥农业大省优势,再现山

东农业新辉煌,坚定不移打造乡村振兴的齐鲁样板。四要在改革开放创新上狠下功夫,坚定不移增强发展活力。在统筹推进国企改革、市场体系等改革的同时,结合深化地方机构改革,着力优化营商环境。在深度融入“一带一路”、落实全面扩大新一轮对外开放重大措施的同时,着重加大招商引资、招才引智力度,切实提高园区发展水平。在实施创新驱动发展战略、全面推进创新型省份建设的同时,积极创造和利用优势条件,着重抓好人才特别是高层次人才的引进和使用。五要在提高领导能力和水平上狠下功夫,切实加强党对经济工作的领导。着力破除问题症结,转变工作作风,扑下身子抓落实,确保习近平总书记对山东工作的重要指示要求落到实处、见到实效。

推进综合试验 实现动能转换

山东旅游投资剑指2400亿元

◆优质旅游项目建设助推新旧动能转换 ◆到2020年组建10个左右大型旅游集团

□记者 刘英 刘兵 报道
本报济南讯 当前,旅游业进入了全域旅游、大众旅游、优质旅游发展的新时代,人民群众对美好生活的向往,为精品旅游产业发展带来新的机遇。优质旅游大项目受到越来越多投资者青睐。数据显示,2015年,我省完成旅游投资1414.3亿元,到2017年这一数据达到2231.8亿元,增长57.8%。今年,我省旅游投资完成目标将直指2400亿元。山东旅游投资保持逆势上扬态势,且在2016年和2017年连续两年总额稳居全国第一。

产业的快速增长是我省旅游产业快速发展的最直观体现,也是助力新旧动能转换最直接的反馈。旅游作为综合性产业,具有产业链条长、关联性强、带动性明显的优势;而旅游项目是全域旅游发展的重要载体和支撑,在旅游

重点策划1-2个辐射带动性强、投资规模超过50亿元、具有地域特色的地标性旅游项目,打造亮点明星工程和“尖端放电”工程,打造核心吸引物,提高我省旅游核心竞争力;并以省重点旅游项目、全国旅游优选项目、新旧动能转换旅游项目为基础,建立全省百强旅游项目考评推进机制,每月调度情况,每季向17市通报。

推动重点精品旅游项目持续做优,引导多元化发展,并积极与其他产业融合,这是我省旅游项目发展的又一亮点。时至今日,跨界融合发展已产生叠加效应、倍增效应,为新旧动能转换注入强劲动力。

数据的快速增长是我省旅游产业快速发展的最直观体现,也是助力新旧动能转换最直接的反馈。旅游作为综合性产业,具有产业链条长、关联性强、带动性明显的优势;而旅游项目是全域旅游发展的重要载体和支撑,在旅游

规模大、档次高、内容新,这是今年我省旅游项目呈现的三大特色。省旅游发展委主任于风贵透露,山东将按照世界旅游组织为我省量身定制的《山东省全域旅游发展总体规划》,依托十大文化旅游目的地品牌,在每个品牌下

纵向我省旅游项目投资结构,旅游新业态、文旅融合、休闲度假、乡村旅游、基础设施和智慧旅游等项目受到社会资本青睐,旅游特色小镇等大型综合

类型项目成为资本新宠。“坚定不移地实施大项目带动战略,坚持‘高品位规划、高档次建设、高水平经营管理’,打造旅游融合新亮点,还要不断推动旅游企业做多、做大、做强。”山东社会科学院院长张述存建议。

办税服务“提速”

山东地税84项涉税业务“最多跑一次”

□记者 姜宏建 通讯员 王法坤 林欣臣 报道
本报济南讯 “我按照‘最多跑一次’纳税办税指南,准备齐资料,到办税服务厅不到20分钟,就把‘环境保护、节能节水、安全生产专用设备’允许抵免的纳税备案事项办理完了。”说起涉税业务“最多跑一次”,山东泰山钢铁集团有限公司财务部副部长王西杰由衷点赞。日前,山东地税公布了84项涉税业务“最多跑一次”清单和23项“全程网上办”清单,同时还公布了“最多跑一次”办税指南。据了解,山东地税公布的“最多跑一次”清单包括报告类、发票类、申报类、备案类、证明类、信用评价类6类事项84项涉税业务,在国家税务总局公布的涉税52项清单基础上,又拓展增加了32项业务。“全程网上办”清单包括报告类、申报类2类23项涉税业务。

完整且符合法定受理条件的前提下,最多只需到地税部门跑一次;在办理‘全程网上办’清单范围内涉税业务时,在资料完整且符合法定受理条件的前提下,可全程通过山东地税电子税务局、企业综合办税平台等网上渠道办理,无需到办税服务厅现场办理,实现‘零跑腿’。”

定价项目“瘦身”

我省放开多项政府定价促进资源优化配置

□记者 代玲玲 通讯员 于立勇 报道
本报济南讯 近日,记者从全省物价系统服务促进新旧动能转换工作会议上获悉,我省拟进一步减少政府定价项目,包括推动放开营业税等5条地方铁路货运价格、省际及省内与高铁(动车组)平行线路的道路班车客运价格、20项医疗服务价格、7项专业服务收费以及车用天然气价格,以增强企业定价自主权,促进资源优化配置。

“坚定信心保持定力勇于担当积极作为,在重大战略措施落实上持续用力,保持经济平稳较快增长的良好态势,努力完成全年发展各项预期目标。一要在防范化解金融风险、精准扶贫、污染防治上狠下功夫,紧盯住难啃的‘山头’、顽固的‘堡垒’,集中力量攻城拔寨,坚定不移打好三大攻坚战。二要在新旧动能转换上狠下功夫,坚定不移加快高质量发展。紧紧扭住新旧动能转换重大工程、建设综合试验区这个重点任务,进一步深化认识,科学搞好规划,加快项目落地,力争取得更多成效。更加注重经略海洋,尽快把我省海洋方面的优势和潜力转化为新旧动能转换、高质量发展的强大优势。三要在推动‘五个振兴’上狠下功夫,确立率先振兴目标,充分发挥农业大省优势,再现山

在促进医养健康产业方面,我省将全面取消全省公立医疗机构耗材加成,及时制定公布新增医疗服务项目价格,扩大按病种收费范围和数量,动态调整医疗服务价格,科学制定健康管理等居家服务新增项目收费标准;在促进精品旅游产业方面,着力整合景区资源,扩大联票价格实施范围,推行一票多次使用制,降低国内重点景区门票价格。改革高校收费机制,积极推进高校学分制收费改革,针对全省新旧动能转

做敢于斗争的战士

海右今语

鲁义

当前,全省上下正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“两个走在前列、一个全面开创”,把握高质量发展的根本要求,加快新旧动能转换,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,努力实现创新发展、持续发展、领先发展。但是,总有

个别人躲在暗角处,发出一些与主旋律的宏大声势不和谐的音调。他们有的穿着所谓专家学者外衣,有的打着网络“大V”旗号,公然违背宪法法律,丧失良心道德,通过各种渠道传播错误观点,挑战党的领导,挑战中国特色社会主义制度,挑战宪法法律。还有那些人善心不明,行为失范,靠搞怪来博眼球,靠猎奇剧存在感,甚至不惜歪曲历史、颠倒黑白、亵渎祖先、亵渎经典、亵渎英雄,以离经叛道、愚弄雷人为噱头哗众取宠。面对这些挑战,我们必须大胆作为、勇敢斗争,这事关旗帜和道路,事关改革发展稳定大局,同时也关乎干部的政治立场、政治态度和政治站位。

“唯有牺牲多壮志,敢叫日月换新天!”敢于斗争是中国共产党的鲜明政治品格。面对新形势新挑战,如果在困难面前低头,在挑战面前退缩,在原则面前让步,未上战场先交枪,未经较量当俘虏,“人之大节一亏,百事涂地”,最终要吞下损害中华民族根本利益的苦果。在这一点上我们要有清醒认识,在事关中国特色社会主义前途命运的大是大非问题上,在维护国家核心利益上,在全面从严治党、维护改革发展稳定大局上,决不能态度暧昧、逃避三舍,要敢于亮剑碰硬、

扶正祛邪、激浊扬清,旗帜鲜明同任何错误言行、歪风邪气作斗争。要敢于斗争的战士,不要做爱惜羽毛的绅士。邪气害怕正气,丑恶难见阳光。党员干部要始终保持坚强党性和坚定信念,坚决摒弃私心杂念,坚决抵制“一团和气”,用“一身正气”压倒歪风邪气,不给肆意挑拨者以生存土壤,让坚持真理、明辨是非、敢于担当的优良作风成为常态。



海右今语 微信公众平台

第三代改进型超音速多用途战斗机

空军歼-10C战机 担负战斗值班任务



作战能力

歼-10C战机具备中近距制空和对地面、海面目标精确打击的能力,有助形成对周边空防力量的相对作战优势

作战使命

歼-10C战机以夺取制空权和实施战役突击为作战使命,与其他作战力量配合,可在进攻性制空、制地与制海作战中发挥重要的作用

作战体系

诸多新型战机陆续列装部队,歼-10C战机又正式担负战斗值班,意味着空军正逐步构建起适应信息化空中战场要求的攻防作战体系

国际国内·5版

省人大常委会开展大气污染防治执法检查

□记者 赵君 通讯员 张博楠 报道
本报济南4月16日讯 省人大常委会开始对全省贯彻实施《中华人民共和国大气污染防治法》和《山东省大气污染防治条例》情况进行检查。今天下午,省人大常委会在济南召开执法检查组全体会议,听取检查对象对全省大气污染防治工作情况的汇报。省人大常委会副主任、党组书记于晓明主持会议并讲话;副主任王随莲、王良、齐涛、王云鹏出席。副省长于国安汇报有关工作情况。

于国安说,当前我省大气污染防治形势依然严峻。省政府将在省委的坚强领导下,以此次省人大执法检查为契机,进一步抓好“一法一条例”的学习宣传、贯彻实施,加大能源结构和产业结构调整力度,加强工业企业污染治理及面源污染控制,强化重污染天气应急管理,持续推进大气污染防治攻坚战,坚决打赢蓝天保卫战,向全省人民交出一份合格的环保答卷。

会后,省人大常委会执法检查组将分6组,各由一位副主任带队,赴17个设区的市开展执法检查。

今年我省立法工作 聚焦五大重点领域

□记者 齐静 报道
本报济南4月16日讯 记者今天从省政府法制办获悉,今年我省将围绕五大领域开展政府立法工作,出台相关法规规章,充分发挥立法对经济社会发展的引领和推动作用。其中,《山东省新旧动能转换促进条例》为省政府2018年立法工作计划的一类项目。据了解,这五大领域包括全面深化改革、推进新旧动能转换重大工程,完善现代市场经济体系;实施乡村振兴战略,促进农业供给侧结构性改革,推进农业转型升级;强化生态环境保护,加强生态文明建设;保障和改善民生,推进以人为本,回应群众关切;创新社会治理、优化公共服务等。今年省政府计划出台的法规规章包括《山东省新旧动能转换促进条例》《山东省保护和促进台湾同胞投资条例》《山东省企业投资项目核准和备案管理办法》《山东省种子条例》《山东省畜禽屠宰管理办法》等,其中《山东省新旧动能转换促进条例》是省政府2018年立法工作计划的一类项目,即条件比较成熟、年内拟提请审议的法律草案。

今年我省还将全面清理制约新产业、新业态、新模式、新技术发展的法规、规章和规范性文件。对制约新产业、新业态、新模式形成和改革创新发展的;对涉企收费和各类认证、评估、检测等政务服务中介项目设置不合理,不适当增加企业负担的;对有关行政许可、负面清单等事项不符合“放管服”改革精神的;对不符合促进外资增长、军民融合发展等重大决策部署等,提出相应的修改、废止等清理意见。对不符合“证照分离”改革试点工作要求的法规、规章的有关规定,提出暂时调整、废止或者修改的意见。

此外,建立健全合法性审查机制,探索建立部门法制机构负责人参与规范性文件制定和重大行政决策合法性审查机制,充分发挥外聘政府法律顾问和专家学者作用,提升审查的质量和效率。

责任编辑 孙先凯 刘江波